

{morfeo 998}

31 мая по инициативе Всемирной организации здравоохранения отмечается Всемирный день без табака, призванный привлечь внимание общества к рискам для здоровья, связанным с употреблением табака.

В 2016 году девиз Всемирного дня без табака «Подготовиться к простой упаковке». Девиз должен стать пропагандой простой упаковки табачных изделий. Многие страны находятся на стадии рассмотрения ввода такого вида упаковки. Первым государством, которое ввело простую упаковку, стала Австралия в 2012 году, в мае 2016 аналогичное действие произойдет в Ирландии, Великобритании и Франции.

ВОЗ призывает все государства во Всемирный день без табака откликнуться на акцию этого года. Для этого сигареты стоит поместить в простую упаковку. Известно, что такая форма упаковки снижает спрос из-за того, что делает табачные изделия менее привлекательными.

Россия занимает лидирующее место в списке стран по числу курильщиков. Для нашей республики эта проблема не менее актуальна. В Республике Алтай распространённость потребления табака среди взрослого населения составляет 65%, среди детей и подростков 16%. В структуре смертности всего населения среди причин болезни органов дыхания, болезни органов пищеварения находятся на четвертом месте.

Роспотребнадзор по Республике Алтай Республики Алтай принимает активное участие в привлечении широкого внимания населения республики к проблемам сохранения и укрепления здоровья, отказа от вредных привычек, мотивации к ведению здорового образа жизни и отказа от курения.

В целях предупреждения нарушений Федерального закона № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» за 5 месяцев 2015 года проведено 38 рейдовых мероприятий, из них совместно с МВД -14, привлечено к административной ответственности 30 граждан

за курение там, где это запрещено, 3 индивидуальных предпринимателя за несоблюдение требований к знаку о запрете курения. За прошедший период года в рамках планового контроля проверено 23 предприятия, осуществляющих реализацию табачных изделий, проинспектировано 1180 пачек сигарет, должностные лица, допустившие нарушения требований законодательства при реализации сигарет привлечены к административной ответственности.

Ежегодно, в рамках Всемирного дня без табака, с целью формирования идеологии здорового образа жизни населения Республики в Республике Алтай проводятся различные массовые мероприятия среди молодежи, старшего населения, способствующие повышению уровня знаний граждан о вреде курения, мотивации на ведение здорового образа жизни, отказа от вредных привычек. Сформирован комплексный план мероприятий, согласно которому в течение всей текущей недели в регионе проводятся классные часы в школах, лекции в средних и высших учебных заведениях на тему отказа от курения, конкурсы детских рисунков, стенгазет, стихотворений, различные спортивные состязания. Выпущена масса буклетов и листовок по данной тематике, создано несколько видео-роликов, которые транслируются на экранах в поликлиниках и районных больницах, на рекламных экранах в местах массового посещения людей.

Сегодня в образовательных учреждениях региона проводятся массовые акции, направленные на отказ от вредной привычки. Роспотребнадзором по Республике Алтай совместно со студенческим активом Горно-Алтайского государственного университета проводится акция «Обменяй сигарету на конфету», в ходе которой каждый курящий сможет обменять свою сигарету на конфету, а те, кто не курит оформят совместный плакат «Я не курю, потому что...», с перечнем причин, которые по мнению студентов, должны мотивировать курильщиков на отказ от вредной привычки.

Призываем всех жителей Республики Алтай принять активное участие в мероприятиях, посвященных Всемирному дню без табака и сделать этот день последним, когда пагубная привычка отравляет вам жизнь!